

Уважаемые сланцевчане! Подписка на нашу газету на 2 полугодие с. г. заканчивается 21 июня. Попешите!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета издается с февраля 1944 г.  
Вторник, 17 июня  
2003 года  
№ 46 (13995)  
\*\*\*\*\*  
Цена свободная

## Сегодня в номере

Чем живут предприниматели Луги, какие проблемы их волнуют.

Стр. 3

Останки воинов были найдены представителем Немецкого народного союза в ЭР Томасом Шоком в эстонской волости Вайвара на месте боев на Аувереском плацдарме.

Стр. 6

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

В понедельник, 16 июня, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я.Я.БОГДАНОВ.

В начале совещания Я.Я.Богданов представил в качестве назначенной на должность директора МУП «Геодезия» Людмилу Николаевну Иванову, ранее работавшую зам. главного маркшейдера ОАО «Ленинградсланец».

В качестве основного вопроса была заслушана информация о повышении квалификации руководителей и педагогических работников образовательных учреждений МО «Сланцевский район», с которой выступила начальник отде-

ла образования Н.Н.Цухлова. Она, в частности, сказала, что обеспечением данного направления работы занимается методический кабинет. Система повышения квалификации имеет разные формы, которые используются в нашем районе: переподготовка через институты развития образования, организация выездных курсов, всевозможные углубленные курсы, творческие встречи при содействии издательства «Дрофа» с авторами учебников. Непосредственно способствует повышению квалификации и аттестация, которая периодически проводится в строго определенные сроки.

Н.Н.Цухлова отметила, что сегодня в системе образования работает 21% педагогов с высшей квали-

фикационной категорией. Важная роль в повышении квалификации также принадлежит различным семинарам, практикумам, творческим отчетам и конкурсам. Н.Н.Цухлова ответила также на ряд вопросов.

Затем были обсуждены другие вопросы жизни города и района.

Я.Я.Богданов поблагодарил всех, кто принимал участие в подготовке и проведении велогонки «Балтийский тур» и праздника «Плюсский венок».

Он также потребовал от руководства соответствующих служб и глав администраций волостей выполнить все необходимые работы по благоустройству мест воинских захоронений накануне 22 июня – Дня памяти и скорби.

## Несмотря на старания

Попытка освоить пошив головных уборов на швейной фабрике «Молодость» не увенчалась успехом. Несмотря на все старания, себестоимость изделий получилась намного выше, чем планировал заказчик. Как сказала директор фабрики А.А.Хара, часть швей, принятых для работы по пошиву головных уборов, придется уволить, так как всех трудоустроить на фабрике не удастся. По её словам, летом больших объемов работы на фабрике не ожидают, но осенью положение должно улучшиться.

## Работают активно

На учете в совете ветеранов правоохранительных органов более 100 человек.

Председатель совета А.Н.Морозов сказал, что для ветеранов главное – внимание и забота. Здесь не забывают поздравить юбиляров, провести праздники. Радуют и совместные «вылазки» в лес, поездки в Санкт-Петербург. «Мы не теряем связи с нынешним руководством отдела, – подчеркнул А.Н.Морозов, – оказываем посильную помощь в решении проблем, главная из которых – кадровая». Он поблагодарил спонсоров, которые оказывают материальную помощь совету ветеранов.



«Хотелось бы, чтобы у бани-сауны на ул. Шахтерская Слава появились скамейки. Для пожилых людей это просто необходимо».

Отвечает директор комбината коммунальных предприятий Г.А.ТИШКИН:

– Хорошее предложение, мы обязательно поставим скамейки возле бани.

Выскатская волость в нынешнем году отмечает 200-летие. На ее территории находится 31 населенный пункт, проживают 2237 человек.

\*\*\*  
В филиале МУЗ «ЦРБ» завершается ремонт отделения сестринского ухода. В ближайшее время запланирована рабочая комиссия по приемке отделения.

\*\*\*  
В течение 1-ой смены в детском оздоровительном лагере «Меридиан» под Лугой отдыхают 30 детей работников ОАО «Ленинградсланец». До конца лета здесь побывают еще 100 детей из шахтерских семей.

МОТОЦИКЛИСЧЕЗ «02» сообщает  
15 июня ночью от дома 22 по улице Маяковского был похищен мотоцикл «Днепр».

Вечером 14 июня из незапертого дома в Печурках были похищены продукты питания, вещи на сумму 3708 рублей. В краже изобличен гражданин 1986 года рождения.

СНАЧАЛА ВЫПИЛИ...

12 июня был доставлен в больницу гражданин 1955 года рождения, который через несколько часов скончался в реанимации. Накануне он получил черепно-мозговую травму в драке с подростком.

## Ленобласть Скажем «нет» безработице

2 июня 2003 года в здании Правительства Ленинградской области прошло заседание Координационного комитета содействия занятости населения Ленинградской области. На заседании освещалась ситуация на рынке труда региона и обсуждался проект региональной целевой Программы «Содействие занятости населения Ленинградской области на 2004-2005 годы», целью которого является создание условий для развития эффективного рынка труда, когда граждане обеспечиваются работой, а предприятия – квалифицированными кадрами.

В состав Координационного комитета входят представители Правительства Ленинградской области, Департамента федеральной государственной службы занятости населения, профессиональных союзов и союзов работодателей, а также представители общественных организаций, выражающие интересы граждан, особо нуждающихся в социальной защите. Все эти стороны заинтересованы в улучшении функционирования рынка труда в Ленинградской области.

Открыл заседание вице-губернатора Ленинградской области, председатель комитета по экономике и инвестициям Григорий Двас. Он отметил важность и актуальность проблемы обеспечения занятости населения в Ленинградской области, несмотря на то, что ситуация здесь более стабильна, чем в других регионах России. К примеру, уровень безработицы в Ленобласти – 1,3%, а в среднем по России – 2,3%.

Двас обозначил тенденцию, которая сложилась сейчас в сфере занятости в Ленинградской области. Интенсивно развивающиеся отрасли экономики в области требуют регулярного пополнения рабочих кадров, но при этом все же существуют безработные люди, многие из которых являются правонарушителями или преступниками. Для решения этой проблемы необходимо принятие комплекса мер, которые обозначены в проекте региональной целе-

вой программы «Содействие занятости населения Ленинградской области на 2004-2005 годы».

Подробнее об этой программе рассказал руководитель Департамента федеральной государственной службы занятости населения по Ленобласти Владимир Рожков. По его словам, в рамках этой программы предусматривается решение таких задач, как: развитие кадрового потенциала путем совершенствования системы профессиональной подготовки, повышения квалификации педагогов безработных граждан с учетом спроса на рынке труда; предоставление услуг по социальной адаптации безработных; улучшение информационного обеспечения политики содействия занятости. Информирование граждан о возможностях трудоустройства осуществляется через СМИ и представительства Департамента ФГСЗН.

В.Рожков сообщил, что приоритетом программы «Содействие занятости населения Ленинградской области на 2004-2005 годы» является обеспечение работой молодых людей с 14 лет. По его словам, летом работой заняты около 10 тысяч подростков. Для их привлечения к труду проводятся различные мероприятия: ярмарки вакансий рабочих мест для молодежи, дни открытых дверей в центрах занятости, с 12 июня по 15 августа работают специализированные центры по обеспечению занятости молодежи. А в этом году начинают функционировать еще и мобильные центры занятости молодежи в сельской местности.

После выступлений Г.Дваса и В.Рожкова некоторые члены Координационного комитета задали им несколько уточняющих вопросов, были также внесены и предложения по более эффективному распределению средств на обучение специалистов. В итоге, концепция и структура проекта региональной целевой программы «Содействие занятости населения Ленинградской области на 2004-2005 годы» была одобрена всеми членами Координационного комитета.

Следующее заседание Координационного комитета содействия занятости населения Ленинградской области назначено на 4 квартал 2003 года.

**На прошлой неделе губернатор Ленинградской области В.П.Сердюков провел совещание с главами муниципальных образований, руководителями ряда предприятий, специалистами по обсуждению проекта основных направлений развития агропромышленного комплекса Ленинградской области. Один из обсуждавшихся вопросов – как помочь возродить производство на разорившихся и пришедших в упадок предприятиях. Многие специалисты считают, что наиболее перспективный путь – присоединение обанкротившихся хозяйств к рентабельным. И в качестве положительного примера приводился опыт Сланцевского района.**

Фермы бывшего СПК «Старопольский» - Замошье и Шакицы - несколько месяцев назад отошли к ЗАО «Осьминское», и дела на них сразу пошли заметно лучше. В Шакицах находится молодняк, на ферме Замошье – дойное стадо. Продуктивность животных при хорошем кормлении и правильно организованном уходе резко выросла: ежеднев-

ные надои увеличились в среднем на 4,5 килограмма. А в целом валовый надой по хозяйству в день составляет уже 13 тонн. Достаточно рискованный эксперимент, на который пошел директор ЗАО «Осьминское» П.П.Шеренков с согласия всего коллектива, оправдывает предварительные ожидания. За счет финансовой помощи, оказанной областным правительством, приобретена новая техника. Успешно проведены весенне-полевые работы, в том числе и на землях, принадлежащих СПК «Старопольский». Успехи – результат напряженного каждодневного труда коллектива «Осьминского» в первую очередь специалистов, нагрузка на которых возросла. Ну а работники, перешедшие из «Старопольского», очень довольны происходящими изменениями. Как сказал заместитель главы МО «Сланцевский район» Р.М.Саитгареев, ведутся поиски серьезного партнера, чтобы сохранить сельскохозяйственное производство в Загриье.

В июле вопрос о дальнейших путях развития АПК области предполагается вынести на заседание областного правительства.

## Цель визита – знакомство

**В нашем городе побывали председатель комитета промышленности правительства области А.А.Голованов, его заместитель И.А.Моисеев и начальник отдела легкой, химической промышленности и промышленности строительных материалов А.И.Огородов.**

Поскольку А.А.Голованов недавно возглавил комитет по промышленности, то главной целью визита было знакомство с рядом промышленных предприятий

\*По сообщению МВД, российский паспорт получили 101 млн человек или четверо из пяти жителей страны. Предстоит получить этот документ еще 24 млн граждан.

\*Объем производства водки и ликероводочных изделий в России в январе-апреле 2003 года снизился на 1,1% по сравнению с тем же периодом 2002 года, сообщил Госкомстат РФ.

\*Минсвязи изучает воз-

**В мире информации**  
можность создания собственной почтовой авиации, сообщил Министр РФ по связям и информации Л.Рейман.

\*Владелец Группы компаний «ЛИВИЗ», завода «Русский дизель» и ОАО «Выборгская целлюлоза» А.Сабадаш получил согласование депутатов Ненецкого автономного округа о назначении сенатором в Совете Федерации РФ.

**Л**ужский район расположен по соседству с нашим. В принципе, и в географическом положении, и в экономическом плане сравнение соседних муниципальных образований вполне уместно, и самое главное, корректно. Чем живут предприниматели Луги, какие проблемы их волнуют, как развивается в соседнем районе частный бизнес? Ответить на эти вопросы мы попросили директора Лужского Фонда поддержки и развития предпринимательства Т.П.Толокнову. Тамара Петровна одной из первых в области занялась объединением предпринимателей в своем районе, создавая Фонд в 1996 году. Весьма близко она знакома и с нашим городом, помогала открывать такой фонд в Сланцах.

## Частный бизнес

### ГОРОДА - СОСЕДИ

- Тамара Петровна, чем отличаются наши города-соседи?

- Прежде всего – географическим положением. Луга находится на оживленной Киевской трассе, ваш город – немножко в стороне. На мой взгляд, наши города абсолютно различны по ощущениям. Я не раз была в Сланцах и заметила особые настроения среди горожан. Почему-то о будущем Сланцев и городе в целом многие говорили с пессимизмом, с каким-то чувством безысходности. У лужан такие настроения бывают весьма редко, во всяком случае, это меньше вошло в сознание людей.

Исторически сложилось так, что в Луге нет больших промышленных предприятий, поэтому развитие экономики города органично связано с такими понятиями, как малый бизнес и предпринимательство.

- Чем в основном занимаются бизнесмены?

- Основные виды деятельности – розничная торговля, общественное питание, строительство, производство хлебобулочных изделий. Кстати, предприниматель из Сланцевского района Данилов возит к нам свои хлебобулочные изделия. Вот и экономические связи между районами. Сейчас при поддержке нашего Фонда предприниматели активно развивают туризм. В нашем районе есть для этого вида деятельности и исторические условия, и материальная база. С прошлых времен сохранились кадры, энтузиасты, которые развивают эту немаловажную сферу экономики, ведь наш район издавна считался курортным. Особую популярность сейчас получает сельский туризм.

- Кроме исторических

достопримечательностей на селе должны быть элементарные удобства для размещения туристов. Как Вы решаете проблему?

- Семья, проживающая в деревне, принимает у себя гостей. Естественно, для туристов создаются бытовые условия, готовится культурная программа. В нашем районе достаточно мест, где туристы могут быть предложены интересные маршруты. Это и Каменская волость, и знаменитый Оредеж.

- Какова роль Фонда поддержки и развития предпринимательства в развитии туризма?

- Если мы вместе с предпринимателями что-то задумали, то обязательно их заинтересовываем. Фонд организовал поездку в Гдовский район, кстати, соседний с вашим, где немцы инвестировали средства в строительство коттеджей на берегу Чудского озера. Там мы вместе посмотрели, как «мелкие» предприниматели организовали туристический бизнес. Естественно, туристов нужно заинтересовать не только изучением достопримечательностей, но и культурной программой. В общем, у довиной было чему поучиться.

- Кому пришла идея развивать туризм в Луге?

- Как я уже сказала, во-первых, это сложилось исторически. Во-вторых, туризм помогает развивать экономику района. В апреле в нашем Фонде проходил семинар для предпринимателей, который проводила международная организация труда. Речь шла о социально-экономическом развитии района. В рамках се-

минара прошла деловая игра. Три группы экспертов давали оценки нашим предложениям по развитию экономики. Один из докторов экономических наук, участник семинара, дал положительную оценку выбранным направлениям деятельности, в том числе и туризму. В процессе семинара были высказаны интересные предложения о том, как в дальнейшем работать над имиджем района, развивать туризм. В ближайшее время мы планируем открыть маршрут в заповедник «Мшинские болота», где нетронутой сохранилась природа тысячелетней давности, есть предложения по знаменитым Горбовским пещерам.

- Тамара Петровна, удается ли Фонду быть независимым от администрации, контролирующих органов?

- Самое важное то, что мы не зависимы финансово – Фонд зарабатывает себе средства оказанием гостиничных услуг, так как гостиница изначально передана нам в безвозмездное пользование. В целом мы строим наши отношения путем переговоров, без конфронтации, это дает больший результат.

При администрации муниципального образования создана комиссия по преодолению административных барьеров, однако обращений туда от предпринимателей бывает крайне мало. У нас пока не привыкли таким цивилизованным путем решать свои проблемы. На мой взгляд, это тоже элемент культуры предпринимателя. Нужно учиться строить отношения с властью, в том числе и таким образом.

Основная работа Фонда заключается и в повседневной помощи предпринимателям. В штате Фонда три человека, юриста нет. Ноказать помощь в расчете налогов, заполнении декларации мы не отказываем никому. На консультации по расчетам у нас существует очередь по записи. К нам предприниматели обращаются, значит, вся наша деятельность осуществляется в правильном направлении.

Беседовала  
В.ГАЛКИНА.

## Поблем много, но их решают

Около двух лет назад приняты в муниципальную собственность два много квартирных дома в деревне Кологриво Старопольской волости. Проблем у их жителей немало. Одна из них – проходившие крыши.

Недавно в деревне побывали начальник ЖЭУ № 6 В.Н.Шкуратов и мастер участка Е.А.Лицкая, а также глава волостной администрации Н.Н.Самуилова. Они встречались с жителями деревни. Принято решение о частичном ремонте кровли на этих домах.

Решается и другая проблема – вывоза бытового мусора. Труднее выполнить другую просьбу жителей тех домов – об установке телефона. На это требуются немалые средства.

## ВАЖНЫЙ РЕМОНТ

На обогатительной фабрике ОАО «Ленинград-сланец» заканчивается ремонт дробилки крупного дробления, после чего производственная мощность фабрики будет полностью восстановлена.

## Рекордный май

Май для ОАО «Сланцевский городской молочный завод» оказался рекордным по количеству переработанного молока. Эта цифра составила 440 тонн. Еще год назад о таком результате можно было только мечтать. Основная часть продукции завода реализуется в С.-Петербурге, – только различных видов сметаны в питерскую торговую сеть отправлено в мае 212 тонн. В связи с празднованием юбилея северной столицы были определенные транспортные и организационные проблемы с доставкой продукции. Но с ними удалось успешно справиться. «Мы ожидали худшего», – признался генеральный директор ОАО «СГМЗ» Н.М.Жегалин. Работа завода уже в первой декаде июня вошла в нормальный график.



В.НИКИФОРОВА

**Родина** (Признание в любви)

Иду по тропинкам нехоженным,  
Каждый раз наслаждаюсь тобой.  
Много мной километров  
исхожено –  
Ты везде, дорогая, со мной.  
Родина! Преклоню к тебе голову.  
Родина! С тобой вместе  
нам быть.  
Родина! Мое детство и молодость.  
Это ты научила  
Так работать и жить.  
Насмотреться на травы зеленые  
Иль зарыться в душистом стогу,  
Гладить кочки с брускникой  
ядреной,  
Не позволить себе не могу.  
Родина! Преклоню к тебе голову.  
Родина! Без тебя мне не жить.  
Родина, умирать буду с голода,  
Но судьбой предназначено  
Тебя вечно любить.

**Беспрizорники**

Беспрizорны наши дети.  
Кто же в этом виноват:  
Кто сейчас за них в ответе:  
Мать с отцом иль старший  
брать?  
Все теперь переменилось,  
И порядка не видать.  
И культура изменилась,  
Но приходится молчать.  
Беспрizорным ребятишкам  
Чем же можем мы помочь?  
Подадим какой рулишко –  
Он с тоской уходит прочь.  
Кто же лаской обогреет,  
Если не родная мать?  
Да, вот горе – не умеет  
Мама чадо воспитать.  
И гуляет без надзора  
Много брошенных детей.  
Наши пьяницы и воры –  
Дети – горе-матерей.  
\* \* \*  
Правду я ищу повсюду.  
Если встречу – будет чудо.  
Как-то раз пришла послушать,  
Что ответит мне чинуша.  
В кабинете у чинуши  
Замороженные уши,  
И на просьбу: «Помогите»,

**Литературные**

Здесь моя зародилась династия,  
Здесь в лесу сорвала первый гриб,  
Здесь в ручье приняла я причастие.  
За тебя дед, отец мой погиб.  
Родина! Преклоню к тебе голову.  
Родина! Без тебя мне не жить.  
Родина. Не замерзну от холода,  
Пока, милая Родина,  
Тебе буду служить.  
Сколько раз ты взлетала и падала,  
Дорогая Россия моя?  
Нам с тобою судьбою загадано  
Несгибаемо в жизни стоять.  
Родина! В тебя часто не верили.  
Родина! С такой трудной судьбой.  
Родина! Что с тобой? Озверели мы.  
Стали мы, словно пасынки,  
Обращаться с тобой.  
Красотою твою похвастаться  
В чужеземном не стыдно краю.  
Страны теплые есть и богатые,  
Но с тобою – в раю.  
Родина! Преклоню к тебе голову.  
Родина! С тобой в холод и в жар.  
Родина. Это ты – мое золото,  
Я ношу с упоением  
Твой целебный загар.  
Бездуховность к тебе  
не привяжется,  
На коленях не будем стоять.  
Пусть над нами никто  
не куражится –  
Необъятное им не объяять.  
Родина! Трудный путь  
мы с тобой выбрали.  
Родина! В этом вся наша суть.  
Родина. Знаю точно, любимая,  
Что с тропиночки начатой  
Нам теперь не свернуть.

В.ЩИПУНОВА

Он ответил: «Уходите!». И чужая, знать, беда  
Его не тронет никогда. Холодна душа, как лед –  
Не растает, не поймет. Не пошла я к богачам:  
Знаю, нету правды там.  
Я у бедняка спросила:  
«Где же правда, в чем же сила?». И бедняк ответил мне:  
«В зле, конечно, правды нет.  
Правда там еще осталась,  
Где живут добро и жалость».

**Таракан-пьячуга**

Таракану-пьянице не спится:  
Ну до смерти тянет похмелиться!  
Полез мой таракан-бродяга  
Туда, где пахнет брагой.  
Забрался таракан  
В стоявший на столе стакан.  
И так мой таракан опохмелился,  
Что замерзло свалился.  
От жадности или с испуга  
В браге утонул пьячуга.  
Хозяин браги из стакана  
Тащил за лапки таракана...  
Мораль: хоть человек, хоть таракан  
– Не лезь в чужой стакан.

\* \* \*

Ждала, надеялась когда-то,  
Что счастье где-нибудь найду,

**Т.ОКУЛИЧЕВА**  
Ты, дорога моя, не юли,  
Не плутай среди жизненной  
смуты.  
Мне бы счастье свое найти,  
Доколаться до самой сути!  
Обойти в полумраке бы грязь,  
Не попасть  
под холодный бы ливень.  
Хоть глазком бы мне  
свет увидать!  
Хоть бы капельку  
стать счастливей!

**Е.БАРАШКОВА**

У подножья  
мраморной богини  
Обретаю  
призрачный покой,  
Пусть поплачет  
скрипка Паганини  
Над моей грешною  
душой.  
Я судьбу словами  
околодую.  
Жизнь моя – лишь несколько  
минут.  
Знаю ведь, что за любовь земную  
На базарной площади сожгут.  
Но вдохну в неё своё дыханье,  
Колыбель небесную качну,  
Постигая мудрость мирозданья,  
От порога к вечности шагну.  
Будь благословенная отныне  
Музыка без времени и слов,  
Плачь и смеяся,  
скрипка Паганини.  
Пой мне песни про мою любовь.



И проносились годы, даты,  
А счастье, видимо, в аду.  
Но я об этом не жалею,  
Что в жизни мне не повезло,  
Я все невзгоды одолею  
Своим завистникам назло.  
В душе не угасает пламя,  
И умирает я не спешу:  
Рабочий стол мой со стихами,  
Стихи читаю и пишу.  
С Природой я всегда на «ты»,  
Природа – это вдохновенье,  
И коли в жизни есть стремление,  
В душе всегда цветут цветы.

\* \* \*  
Как улитка в раковине тесной,  
В серых буднях все чего-то жду,  
Жизнь течет – пуста,  
неинтересна,  
Почему? – ответа не найду.

Может, это старость виновата:  
Притупились чувства и мечты.  
Где же, где ты, мой Легас  
крылатый!  
О, как нужен мне сегодня ты!

Распусти свои былые крылья,  
Полетим с тобой под облака,  
Где свобода слова в изобилии,  
Где поэзия не знает кулака.

2002 г.

## сторничка

Т.ПУШКАРЕВА

Полночных дум усталый вздох.  
Дневных деяний шаг нелепый.  
На перекрестке двух эпох  
Своим мечтаньям строим склепы.  
Как тяжела сырья кладь  
Несформированных сознаний?..  
На белую простора гладь  
Пятою будем наступать,  
Чтоб в рай проникнуть  
за признаньем –  
(о дай то Бог не опоздать!)  
И чтоб в ад у едких смол, –  
(Перед чертами сир и гол),  
Излиться в горьком покоянье.

## Наш Голос

Мы воздух в кухне сотрясаем  
Под бульканье страшней и каши.  
А после, взяв на абардаж  
Ловушку-урну, голос наш  
Со скучным вздохом опускаем  
В её всеядное нутро.  
Нам урна полная – зарок,  
Что выйдет из неё пророк  
Иль высокочит политик ловкий,  
Своей сноровкой дивя, –  
И всех: его, тебя, меня  
Под вопли пушек, блеск огня,  
Толкнет в туманный омут рая.  
Рискнем:  
Наш голос – наш реванш!  
Он проникает в счет итога,  
А значит, скатертью дорога  
Ему от печки до порога,  
Из урны тесного острога  
Да прямо в экстренный тираж.

Тайный воздыхатель  
(шуточное)

Я ваших не касался рук,  
И даже ног, и даже бедер.  
Я ваш не высказанный звук –  
И есть я в вас и нету вроде.  
Но Вы! О Вы! Да,  
только Вы!!!  
С изъянами, грехами всеми  
Моей коснулись головы  
Местами этими и теми.  
В домашних тапочках, о Вас!  
В халате, даже с поварешкой  
Я пригласить готов на вальс!  
А Вы?! Вы увлеклись картошкой.  
Её жёте так и сяк,  
Зубами тискаете  
смачно...  
Ах! Ну какой же я дурак,  
Что в Вас влюбился  
однозначно.

Л.Н.ДМИТРИЕВА

Рву пожелтевшие листы.  
Они свидетели упавших  
дней и сроков.  
В лоскунных ворохах  
сожженные мосты,  
В сосудах связей нет движенья соков.  
Все утекло, все кануло в летах,  
Из головы, что пело – улетело.  
Но надобно сберечь  
в родных сердцах  
Тепло, которое до срока не истлело.

Е.ШЕЛЕСТ

## О русалках

По поверью русского народа,  
Умершие девочки при родах,  
Некрещеные в святой купели,  
Женщины, что тягот не стерпели  
И ушли из жизни в бездну вод, –  
Превратились в сказочный народ.  
У истоков рек, в прудах глубоких  
Поселил Господь их одиночек,  
Наделил покоем неземным,  
Одарил богатством дорогим:  
Молодостью, дивной красотою  
И надеждой, ставшими мечтою –  
Душу человечью обрести.  
Что же их могло еще спасти?  
Лишь любовь. Она одна всесильна.  
Остальное прочее бессильно  
В этом мире что-то изменить.  
Раз в году русалкам выходит  
Можно из пучины водеомов,  
Из своих сверкающих хором  
И гулять по берегам, холмам,  
Путников пугая тут и там.  
На Купалу это происходит.  
В полночь все русалочки выходят,  
Зажигая яркие огни,  
Манят к себе путников они.  
Горе тем, кого они заманят:  
С хохотом закружат, задурманят  
И забросят в звездную реку,  
Разгоняя боль, свою тоску.  
Хоть людей русалки очень любят,  
Только часто их любовью губят.  
Опплетут миленочки кудрями,  
Навсегда укроют под волнами.  
Не собою станет человек,  
Позабудет мир людской навек.  
Под водой с русалкой станет жить,  
На земле ему уже не быть.  
А бывает так... Да-да, бывает,  
Что русалка душу обретает,



Если только той купальской ночью

Очень человек того захочет.  
Есть легенда о любви такой.

Сотни лет назад в стране чужой

Рыцарь жил отважный, а в саду –  
Юная русалочка в пруду.Рыцарь ту русалочку любил,  
Каждой ночью в сад к ней выходил,Заводил с ней долгий разговор,  
Про турниры, короля и двор,Про охоту, дальние походы.  
А она – дитя самой природы –С восхищением слушала его,  
О земле не зная ничего.Жизнь его казалась ей опасной,  
Но ее тянуло силой властнойСледовать повсюду лишь за ним,  
За любимым божеством своим.Ночь святая вместе их застала.  
Рыцаря русалка обнималаИ молила взглядом: «Ну, скажи,  
Мною ты одною дорожишь!Я тебе на свете всех милее...».  
Смотрит, а восток уже алеет.

Юная русалка не уходит,

С рыцаря печальных глаз  
не сводит.Только он задумчиво молчит,  
Ничего в ответ не говорит.Злые языки потом болтали,  
Что зарю вдруг в замке проиграли.

Бросилась русалочка к воде,

Опоздала, значит, быть беде:  
В белую кувшинку обернулась,К рыцарю на землю не вернулась.  
Рыцарь же ушел в Святую Землю,

Там и по сей день в могиле дремлет.

Но не верьте этим языкам:  
Говорят еще в народе там,Что слова те рыцарь прошептал,  
До зари успел, не опоздал.

Сделалась русалочка земною,

Стала ему верною женою.

\* \* \*

Ноябрьский день совсем

не восхищает,

Морозцем легким сердце не бодрит.

Дождем со снегом землю угощает,

Над ним серым маревом парит,

Летят снежинки, осами впиваюсь,

В ослабленной сном земной грудь,

В холодных лужах,

тихо тут же растворяясь,

Заканчивают свой последний путь.

Не видно ничего

в безбрежной хмари,

На улицу не выйти без зонта.

Пришла пора осенних нудных арий,

А с ними – в сердце

тиши и пустота.

Ю.ЖДАНОВА

Мы чуть не отстали от поезда,  
но успели –  
почти задохнувшись от бега.  
Мелькнули вагоны, как кадры в кино,  
О поисках дома, приюта, ночлега.  
И вот уже с чаем спешим  
проводник,  
И город уплыл за границы  
пейзажа,  
Текущего в окнах, и в небе возник  
Безмолвный вожатый,

осмысленность даже

Придавший  
безумному рвению вперед:

И здесь мы вернулись

к излюбленной теме

В Эдеме никто нас,

конечно, не ждет,

Поскольку Эдем

не пространство, а время.

Декабрь 2002 г.

**Люби и знай свой край**  
**НА ТЕРРИТОРИЯХ,**  
**ГДЕ НЫНЕ СЛАНЦЫ -**  
**в Полях** (Начало в № 40, 42, 44).

Вырубленные места стоили недорого (в Демешкином Перевозе 3,4 руб./дес.). В Криушах десятина (с лесом) стоила огульно 9,10 руб., в Дубоеме – 15,30 руб., а в Вязовом... 38,47 руб./дес. Важна была близость сплавной реки. Так, вдоль Плюссы известны лесо- и дровопромышленники: Веригина С.Я. – Ляда (5789 дес.), Салтыков Н.И., светл. князь – Брод, Турово, Чернево (11 дер., 12869 дес.), Селявский А.В. – Щепец (построил на Плюссе дворец на... 90 зал), Дондуковы-Корсаковы, князья – Гавриловское, Марынинское, Кривая Лука и др. (22 597 дес. – 32765 га), было и еще...). При больших лесодобывающих крестьяне жили плохо. Поскольку батюшка поддерживал простых людей, Карл Мейер (помещик) распорядился в 1844 г. не давать руки притчу, т.е. не давать платы за службы (зерном, согласно договору). Только вмешательство церковных властей поправило дело. Договорная руга (натураплата) была выдана. Положение с образованием в Польском погосте было плачевно. Андреев (на 1885 г.) отмечает: «Грамотных (в приходе) не более ... 10 человек (всего около 1000 прихожан), да и те едва умеют подписать свое имя. Школа открыта в 1860 г., в доме священника. Ныне собирают средства на постройку для школы особого дома». В 1870-е гг. в уезде на 100 мужчин было 19 грамотных, а на 100 женщин ... 1,6. Учились в это время один мальчик из 4-х, и одна девочка из 25-ти. В иных школах уезда девочек вовсе не было, а где-то не было самих... школ. (В 1878-1879 гг. в школе д. Кологрико было только 45 мальчиков, а в Добруцах - 32).

В 1872 г. в Гдовском земстве ставился вопрос о «шоссировании» дороги от мызы Гавриловская до Сижно. Составили смету, согласно которой необходимы были средства – 8800 руб. (1200 руб. за версту, всего 7 верст). Исполнение работ по смете – 10 лет, при освоении в год 1000 руб. Содержание дороги в последующем предполагалось в 200 руб. в год, при стоимости щебня 15 руб. одна куб. саж. Впрочем, в 1872 г. денег не нашли и обошлись обычной подсыпкой ям. Мне помнятся участки, мощенные камнем, особенно Замошье – Сижно. Впоследствии их удалили асфальтом. Прихожане Никольского храма, по мнению Ефима Андреева, были не очень богобоязненны. Зимой в церкви бывало до 200 чел., а летом до 100. Всех прихожан на 1885 г. было 1025 чел. К 1899 г. на 242 двора их стало 1435 чел. «обоего пола». Часовни в Вязовом, Гостицах и Гавриловском строены около 1800 года. «Между Большиими и Малыми Полями часовня во имя Покрова, устроенная по преданию какими-то отшельниками». Где она была, из сообщения не ясно.

**Праздники прихода:** Успение – Вязове (в память неурожая 1800 г.), Крестный ход. Покров – Большие и Малые Поля, Подкино, Уткино, Тухтово. Архистратига Михаила – Лучки. Св. Николая – Свиридово, Карповщина.  
**(Продолжение следует).**  
**В.БУДЬКО, художник.**

## Как работают детские сады?

С приближением лета родители некоторых дошкольников беспокойлись: не закроются ли детские сады, не будет ли проблем с устройством ребенка?

Как сказала специалист отдела образования Н.И.Загороднюк, никаких оснований для беспокойства нет. В центральной части города все детские сады, за исключением «плятерки» (здесь размещается оздоровительный лагерь) работают в обычном режиме. Только детсад № 1 функционирует один летний месяц – июнь. В дошкольных учреждениях № 7 и № 15, функционирующих как детсады, открыты еще и оздорови-

тельные площадки для школьников. В Лучках работает детсад № 11, а на базе детсада № 3 функционирует летний оздоровительный лагерь.

В июне также работают три дошкольных учреждения на селе – в Выскатке, Загривье и Новоселье.

«Никаких проблем с устройством детей летом в дошкольные учреждения не должно быть, – подчеркнула Наталья Ивановна. – Правда, некоторым ребятишкам придется какое-то время походить в другой детский сад из-за открытия оздоровительных лагерей. Если будут возникать какие-то частные вопросы, мы их решим».

## Начинается ремонт бани

В соответствии с распоряжением губернатора Ленинградской области от 29 мая на ремонт бани в муниципальных образованиях выделено 3 млн. рублей. Нашему району перечислено на эти цели 250 тыс. рублей. Как сообщил директор комбината коммунальных предприятий Г.А.Тишкин, для ремонта бани из местного бюджета в порядке подготовки к зиме выделено 300 тыс. рублей. «Таким образом, за лето нам предстоит освоить на ремонте 550 тыс. рублей, – это серьезная сумма», – сказал Г.А.Тишкин.

Уже утвержден перечень ремонтных работ. Так, в бане-сауне будет проведен ремонт бассейна в мужском отделении, ремонт потолков и каменок, замена насоса. В бане № 1 (Лучки) сделают косметический ремонт и проведут замену систем горячего и холодного водоснабжения. В бане в дер. Гостицы также запланирован аналогичный комплекс работ. Что же касается заработной платы, то с помощью администрации района принимаются меры к сокращению задолженности.

## ОСТАНКИ СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

Прах трех советских солдат, сообщила газета «Молодежь Эстонии», погибших в 1944 году под Нарвой, ждет захоронения. Останки воинов были найдены представителем Немецкого народного союза в ЭР Томасом Шоком в эстонской волости Вайвара на месте боев на Аувереском плацдарме.

Газета напомнила, что Немецкий народный союз ведет поиск погибших немецких воинов, а также приводит в порядок немецкие воинские захоронения более чем в семидесяти странах мира, в том числе в странах Балтии.

Останки советских бойцов были обнаружены во время раскопок на Аувереском плацдарме 9-11 августа 1999 года. Кости солдат положены в три небольших ящика и находятся на складе. Томас Шок надеется, что при содействии российских дипломатов в Эстонии останки будут в ближайшее время переданы земле по христианскому обычая.

Шок говорит, что не желает передавать прах советских солдат какой-нибудь общественной организации, ведущей поиск воинских захоронений. Он намерен сотрудничать только с официальными представителями России в Эстонии.

Главная же проблема, тормозившая передание земле найден-

ных останков советских солдат, – отсутствие российско-эстонского соглашения по уходу за воинскими захоронениями.

После обнаружения костей на Аувереском плацдарме немецкая сторона определила, что три погибших воина – солдаты в возрасте от 20 до 25 лет. О том, что это солдаты, свидетельствовала обнаруженная атрибутика. О находке информирован Департамент охраны памятников, работающий под эгидой Министерства культуры Эстонии. Шок надеется, что ему удастся решить все связанные с захоронением останков проблемы.

Советские войска в феврале 1944 года заняли Аувереский плацдарм, расположенный в 19 километрах от Нарвы, и удерживали его до отступления немецких войск из Нарвы 26 июля 1944 года. Защитники этого плацдарма сыграли решающую роль в судьбе Нарвской операции.

Томас Шок работает в Эстонии шесть лет. За это время под его руководством проведен поиск останков немецких солдат и офицеров в различных регионах республики, найден и предан земле прах почти 10 тысяч воинов. По данным Шока, в годы минувшей войны в Эстонии погибло 35 тысяч немецких воинов, а советских – в четыре раза больше.

**В** управлении социальной защиты населения прошла встреча за «круглым столом», где подводились итоги месячника «Семья», обсуждались проблемы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Вела встречу начальник управления социальной защиты Н.И.Иванова. В ней приняли участие специалисты управления, начальник отдела образования Н.Н.Цухлова, начальник ОППН А.И.Смирнов, главы администраций волостей, представители комиссии по делам несовершеннолетних.

Руководитель сектора по проблемам семьи, материнства и детства управления социальной защиты Г.И.Жеваженко подвела итоги месячника «Семья», подчеркнула, что намеченный план выполнен полностью. Проведено обследование семей социального риска в городе и волостях, уточнена база данных по безнадзорным детям и семьям, требующим внимания и поддержки. Оказана конкретная помощь – 30 малообеспеченных семей получили продуктовые наборы, 20 – денежную помощь. На базе столовой № 1 и центра «Мечта» было организовано бесплатное питание для детей из малообеспеченных семей.

льной  
и про-  
сто-  
ги ме-  
диа-  
лись  
незад-  
ней несо-  
тречу  
защи-  
нияли

Начальник отдела образования Н.Н.Цухлова отметила, что более скординированно стали действовать все службы системы профилактики, нет формализма в проведении месячника «Семья». Наталья Николаевна подчеркнула, что в школах профилактике безнадзорности детей уделяется большое внимание. Все се-  
мины социального риска

низован их досуг, то вся их энергия направляется в нужное русло.

Глава администрации Овсищенской и Старопольской волостей Н.Н.Самуилова попросила начальника ОППН почаше направлять сотрудников отделения в район: профилактическая работа с семьями социального риска должна вестись совместно и постоянно. А в селах крайне редко видят и участковых инспекторов, и инспекторов отделения профилактики правонарушений несовершеннолетних.

А.И.Смирнов отметил, что в ОППН появился транспорт, и теперь есть возможность почаще выезжать в **водости**.

Завершая разговор, участники «круглого стола» выразили единодушное мнение: только общими усилиями можно решать проблемы безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. А главное и постоянное внимание должно быть уделено семьям социального риска: рейды в такие семьи будут проводиться регулярно, в течение всего года. Это позволит контролировать ситуацию в семьях, при необходимости оперативно принимать меры по ее оздоровлению.

Т КРЫЛОВА

# Рейды в семье будут постоянными

на месте давали конкретные консультации и оказывали семьям необходимую помощь. Положительно оценила опыт работы выездных бригад и специалист комиссии по делам несовершеннолетних Т.А.Мишина. Она внесла предложение проводить такие рейды не только во время месячника «Семья», а ежеквартально. Это позволит более целенаправленно и эффективно вести работу с семьями социального риска. Предложение Т.А.Мишиной было поддержано участниками «круглого стола».

находятся на контроле, педагоги по-сещают их. Детям из этих семей оказывается и психологическая, и материальная поддержка. Проведение Дней инспекторов, недель правовых знаний, советов по профилактике способствует решению проблем, связанных с правонарушениями несовершеннолетних.

Кстати, начальник ОППН А.И.Смирнов отметил снижение количества правонарушений, совершенных учащимися. Когда подростки заняты в школе, когда орга-

## Талантливых учеников много

Детскую художественную школу в этом году закончили 37 человек, из них 6 – на «отлично». Вместе со свидетельствами об окончании школы получили почетные грамоты за отличную учебу – Юлия Кубиткина, Евгения Ломинкина, Инга Овод, Елена Шухова (они – ученицы Л.Н.Лындан-

евой), а также Екатерина Захарова и Ирина Попова. Педагогом у этих девочек была Е.Г.Васильева. На выпускном вечере, прошедшем в школе, была оформлена выставка экзаменационных и дипломных работ.

**Заполните купон (бланк объявления), пишите с сокращениями, четко, без помарок, печатными буквами**

**Ваше частное объявление**  
для подписчиков - БЕСПЛАТНО (при предъявлении квитанции) для остальных частных лиц - 10 руб.

**Заполните купон сокращениями буквами**

1 клетка - 1 знак (буква, цифра, пробел, знак препинания). Действителен по 20 июня 2003 года.

Поздравления, соболезнования, объявления частных предпринимателей об оказании услуг, о продаже товаров по купону не принимаются.

**ПРИНЕСИТЕ КУПОН В РЕДАКЦИЮ.**

Наш адрес: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3. Телефон 2-36-11-11.

Наш адрес: Ленинградская область, г. Сланцы  
ул. Банковская, дом 3. Телефон 2-36-68.

КУПОН  
«Знамя труда»

ДАШИ данные для контроля, в газете не публик  
ф. И. О. \_\_\_\_\_  
адрес \_\_\_\_\_  
телефон \_\_\_\_\_

## СПОРТИВНАЯ АЭРОБИКА НАГРАЖДЕНЫ ДИПЛОМАМИ И ПРИЗАМИ

В Сланцевской ДЮСШ состоялось городское первенство по спортивной аэробике. В нем приняли участие 40 девочек 1987-1997 годов рождения.

Были сольные выступления, а также свою программу показали несколько трио. В сольной программе старшего возраста лучшей была Ася Горбунова, в средней возрастной группе две победительницы – Алена Тимофеева и Оля Печерская. Среди спортсменок младшего возраста лучшими признаны выступления Вики Захаровой, Юли Бардиной, Мариной Ярышкиной и Валерии Федоровой. Победители награждены Дипломами комитета по делам культуры, молодежи и спорта администрации МО «Сланцевский район», а также памятными призами.

